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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO 
JOSÉ DO CALÇADO-ES – 16ª DO ANO DE 2023.  

 

 

 

 

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de setembro (09) de dois mil e 
vinte e três (2023), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de 
São José do Calçado-ES, em sessão presidida pela Vice-
Presidente, Vereadora Janaina Luzia O. Pimentel Passalini, que 
verificou no livro de presença o comparecimento dos seguintes 
representantes deste Legislativo Municipal: Pedro Paulo Silva de 
Souza, Wagner Vieira França, Alcemar Dutra Pires, Marven 
Menezes Lins, Jarmas de Almeida Leite, José Manoel Lopes da 
Silva, Jurandi Medeiros de Athaídes. Ausente o Vereador Roberto 
João Mozelli Calhau Vervloet. Havendo número legal a Presidente 
em exercício declarou abertos os trabalhos da presente sessão e 
convidou a todos para a execução dos hinos Nacional e do 
Município. Logo após submeteu a apreciação a ata da sessão 
ordinária anterior que foi aprovada sem ressalvas. Em seguida 
convidou o Pastor Luis Carlos que sempre comparece às sessões 
desta Casa para trazer uma mensagem de fé e pediu ao Pastor que 
coloque o Presidente desta Casa na oração deste dia e justificou a 
ausência do mesmo. A Presidente em exercício cumprimentou os 
colegas Vereadores, cumprimentou também todos que estão 
presentes no Plenário e aos que estão assistindo pelo canal oficial 
da Câmara. PEQUENO EXPEDIENTE:Ofício nº 51/2023/COMUS, 
assinado por Rita de Cássia Olímpio, Presidente do Conselho 
Municipal de Saúde, encaminhando propostas aprovadas na 
conferência Municipal de Saúde realizada em 28/03/2023 na 
Câmara Municipal de São José do Calçado, pata conhecimento e 
demais providências que se fizerem necessárias. ORDEM DO DIA: 
Projeto de Lei nº 027/2023, do Executivo, “Altera a redação da 
Lei Municipal nº 2.429, de 16 de agosto de 2023, para criar vagas 
de estágio de estudantes de fisioterapia no Poder Executivo do 
Município de São José do Calçado-ES, e dá outras providências”. 
Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 022/2023, de 
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autoria do Vereador Roberto João, “Altera a redação da Lei 
Municipal nº 2.409, de 28 de março de 2023, que dispõe sobre a 
política municipal dos direitos da criança e do adolescente, e dá 
outras providências”. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 
nº 021/2023, de autoria do Vereador Pedro Paulo, “Declara de 
Utilidade Pública a APAE de São José do Calçado e dá outras 
providências”. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 
183/2023 de autoria do Vereador Roberto João solicitando ao 
Sr. Prefeito Municipal que tome providência junto ao setor 
responsável pela limpeza urbana do município para que ocorram 
melhorias no serviço prestado em todas as ruas da cidade. 
Aprovado. Requerimento nº 184/2023 de autoria do Vereador 
Alcemar solicitando a Casa que oficie ao Diretor Presidente do 
Departamento de Estradas de Rodagem – DER-ES, Sr. José 
Eustáquio de Freitas, com o objetivo de solicitar a instalação de 
um redutor de velocidade na Rodovia-ES 181, em frente à igreja 
São Sebastião, na localidade do Pavão. Aprovado. Requerimento 
nº 187/2023 de autoria do Vereador Pedro Paulo solicitando ao 
Exmº Sr. Prefeito Municipal a criação de mais quatro vagas de 
estágio remunerado para estudantes de ensino superior de 
psicologia e duas vagas de estágio remunerado para estudantes de 
ensino superior de fonoaudiologia. Ainda o Vereador Pedro Paulo 
apresentou Requerimento nº 188/2023 solicitando ao Exmº Sr. 
Prefeito Municipal que providencie a construção de um redutor de 
velocidade no Distrito de Airituba (Palmital) na Rua Virgílio 
Moreira da Cunha, sentido Guaçui, quatro casas após a padaria, 
solicita ainda a instalação de placas sinalizadoras e seja feita a 
pintura nos redutores de velocidade. Aprovados. Requerimento 
nº 189/2023 de autoria da Vereadora Janaina solicitando a 
Casa que oficie a sua excelência o Prefeito Municipal e ao 
Secretário Municipal de Educação solicitando o pagamento do piso 
salarial nacional do Magistério aos professores municipais ativos e 
inativos, fazendo assim cumprir o que determina a Lei. Ainda a 
Vereadora Janaina apresentou Requerimento nº 190/2023 
solicitando ao Sr. Prefeito Municipal que providencie reparos na 
pavimentação das ruas do bairro São Domingos. A Vereadora 
Janaina anunciou que no pagamento do mês de setembro para os 
profissionais da educação, os efetivos, por direito adquirido, quem 
completou os dez anos de serviço, vão receber 30% (trinta por 
cento) de assiduidade, ressaltou que essa informação foi dada pelo 
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Secretário de Educação. O Vereador Paulinho comentou que vai 
conversar com o Executivo para que seja feita uma sessão 
extraordinária para votarem sobre o piso salarial da enfermagem e 
seja pago agora já no início do mês. O Vereador Alcemar comentou 
que a lei a respeito do piso salarial dos profissionais da saúde é 
bem clara e deve ser pago retroativo a maio. Estão demorando 
muito a fazer esse impacto financeiro, porque o dinheiro já está 
depositado nas contas do município, e que a Câmara está a 
disposição para votar o Projeto a qualquer momento. Submetidos 
a votação os Requerimentos nº 189 e 190/2023 foram 
aprovados por unanimidade. Requerimento nº 191/2023 de 
autoria do Vereador Roberto João solicitando ao Exmº Sr. 
Prefeito Municipal que seja repassado de forma imediata aos 
profissionais da enfermagem do município o reajuste a eles 
concedido. Aprovado. Requerimentos de autoria do Vereador 
Marven: a) nº 185/2023 solicitando ao Sr. Prefeito que seja 
encaminhado a esta Casa Legislativa cópia integral de todos os 
contratos realizados com a empresa: Comercial Detudo São José 
Ltda, inscrita no CNPJ nº 48.748.702/0001-84, entre janeiro de 
2021 e setembro de 2023; b) nº 186/2023, assinado também pelo 
Vereador Jurandi, solicitando a Casa que encaminhe ofício ao 
Secretário Municipal de Educação, Sr. Ciro Passalini de Abreu,  
solicitando em caráter de urgência, que seja providenciada a 
entrega de materiais de limpeza para as escolas municipais da 
sede e dos distritos, que atualmente se encontram com a falta 
desses itens, considerados indispensáveis no cotidiano escolar; c) 
nº 192/2023 solicitando ao Prefeito Municipal e ao Secretário 
Municipal de Educação que seja contratado um cuidador para 
atender as necessidades da Creche Tia Augusta. O Vereador 
relatou que foi informado que atualmente há um aluno 
matriculado na citada creche que possui laudo médico que indica 
a necessidade de acompanhamento de um cuidador especializado. 
Aprovados. O Vereador Waguinho alertou o cidadão calçadense 
para ver o que realmente está acontecendo no município, porque 
quando há uma tentativa de colocar para a sociedade que 
vereador está perseguindo Prefeito, é para evitar que o Vereador 
verifique o que tem de errado, porque é na Câmara que sai a 
verdade. É para a sociedade ver o que realmente está acontecendo 
no município por traz de uma mídia muito forte, paga, muito cara, 
de promoção pessoal do Executivo. É isso que está acontecendo 
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nas escolas, na saúde e com certeza nos demais órgãos, nem 
material de limpeza tem. O Vereador Alcemar comentou também 
que os aparelhos de ar condicionado foram instalados, porém não 
estão funcionando, precisam verificar junto ao Secretário o que 
está acontecendo. Disse ainda que está faltando medicação na 
farmácia básica, sendo que tem o dinheiro para comprar, 
precisam saber o que está acontecendo. E quando vão procurar 
saber o que está acontecendo, eles falam que vereador está 
perseguindo. O Vereador Waguinho deixou bem claro que o 
Legislativo está contribuindo com a administração, porque se o 
Executivo e sua equipe for inteligente vai buscar o que está sendo 
trazido pela Câmara Municipal, porque essa é uma pauta de  
importância para a sociedade, é uma pauta de ação da 
administração pública com a população, não é sair denegrindo a 
imagem de Vereador porque ele está cobrando providências, mas 
sim abraçar a causa. O Vereador Marven agradeceu aos servidores 
que sempre atendem bem os Vereadores quando fazem as visitas 
nas repartições municipais. Requerimentos 185, 186 e 192 
aprovados. Palavra franqueada. Seguindo a ordem de inscrição a 
Presidente em exercício, Vereador Janaina concedeu a palavra ao 
Vereador Alcemar após cumprimentar a todos falou a respeito do 
piso da enfermagem, onde os servidores estão ansiosos para 
receber esse direito, lembrou que na pandemia eles trabalharam 
diuturnamente. Disse ainda que já chegou no município o recurso 
vindo do Governo Federal para essa finalidade, mas o Prefeito 
ainda não enviou um projeto para apreciação desta Casa. 
Lembrou que os professores também têm direito de receber o piso 
salarial do magistério, que também é lei federal e não sabe por 
qual motivo o município ainda não pagou. Lembrou que em 2021 
já fez um pedido ao Executivo para o pagamento de auxílio 
alimentação no valor de R$250,00 (duzentos e cinqüenta reais) 
para os servidores municipais e não foi contemplado, em 2022 
reiterou o pedido só que no valor de R$300,00 (trezentos reais), 
porém também não foi atendido. Alertou que os servidores estão 
pedindo socorro, porque o piso salarial deles também precisa ser 
corrigido. Considera muito injusto esse salário tão defasado, 
porque o servidor não tem motivação para trabalhar. Agradeceu a 
todos os servidores do Município e São José do Calçado pelo seu 
desempenho e pelo seu trabalho, porque todos os dias eles lutam 
pelo município. Lembrou que fez um requerimento pedindo para 
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mudar o valor da diária dos motoristas da Saúde para R$200,00 
(duzentos reais) porque o valor que eles recebem de R$110,00 
(cento e dez reais) é muito pouco para quem viaja para o Rio de 
Janeiro, para São Paulo, para Vitória e fica o dia inteiro fora do 
município essa diária não dá. Sendo assim vem pedir ao Prefeito 
de São José do Calçado que olhe para o piso da enfermagem, para 
o piso dos professores e pelo salário dos servidores. Pediu também 
ao Executivo que olhe pelos garis que ficaram janeiro e fevereiro 
sem receber a insalubridade. O Vereador Alcemar mostrou a foto 
de um poste desativado localizado ao lado da escola Ercílio 
Cordeiro em São Benedito e já fez requerimentos para o Município 
e para a Escelsa porque tem uma parte do citado poste que está 
quebrando e quem passa por perto está correndo risco. Está 
sendo feito uma reforma na escola e pediu que resolvam essa 
situação e retirem o citado poste evitando que aconteça algum 
acidente. Pediu ao Secretário de Educação e ao Prefeito que 
providencie para que a calçada da escola seja estendida até a 
quadra. Pediu ao Prefeito que faça redutores de velocidade na 
entrada do Distrito de São Benedito e que sejam reformados os 
que já existem porque os veículos estão entrando no Distrito em 
alta velocidade. Essa é uma reivindicação da comunidade. 
Comentou que visitou a farmácia da USII e observou que tem 
pouco medicamento, tem pouca fita para fazer o exame de glicose 
e gostaria de saber o que está acontecendo. Agradeceu a presença 
de todos que estão no Plenário reivindicando os seus direitos, 
lembrou que votou contra a reforma administrativa porque ia ser 
ruim para os servidores e se colocou a disposição de todos. Dando 
continuidade a lista de inscrição a Presidente em exercício 
convidou o Vereador Jurandi para usar a Tribuna desta Casa. 
Após cumprimentar a todos, o Vereador Jurandi parabenizou a 
servidora Melânia e a todos os demais servidores que estão nesta 
Casa somando com os Vereadores para reivindicar os seus 
direitos. Parabenizou Jonas de Paulo do blog que tem endereço em 
Itaperuna e também Adison Viana que prestam serviço a 
população de São José do Calçado com sinceridade e com 
trabalho honesto. O Vereador Jurandi falou a respeito do discurso 
proferido pelo Deputado Gilson Daniel na Assembléia Legislativa, 
onde pensando que estava elogiando esta Cidade ele disse que iria 
enviar a polícia para este lugar porque cinco Vereadores estavam 
tentando tirar um Prefeito. A Câmara enviou um ofício ao 
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Deputado a respeito do seu discurso, e se ele ainda não 
respondeu, depois dessa nota que saiu publicada na Gazeta que 
colocou Calçado em último lugar na transparência. Sugeriu ao 
Deputado que venha em nossa Cidade para ver a realidade. 
Comentou que está esperando a reposta aos requerimentos que 
fez para que essa Casa tome providência. Falou ainda que fez 
requerimento solicitando o valor das diárias e dos ressarcimentos 
que o Prefeito recebeu, mas ainda não foi respondido. Solicitou 
também do Secretário e do motorista do Prefeito, mas também não 
obteve resposta. Falou de outros requerimentos que também não 
obteve resposta. Disse ainda que a população tem acompanhado o 
trabalho desta Casa. No final de seu mandato quer fazer uma 
prestação de contas para a sociedade. Tentaram manchar a sua 
imagem, e afirmou que se um dia errar não precisa ser 
denunciado por ninguém, porque vai por conta própria procurar a 
justiça. Incentivou os funcionários municipais e acrescentou que 
não precisam temer ninguém porque é um direito que eles têm. 
Dando continuidade a Presidente em exercício convidou o 
Vereador Wagner França a fazer uso da palavra franqueada. Com 
a palavra o Vereador Waguinho cumprimentou a todos mais uma 
vez e lembrou que a Vereadora Janaina fez um requerimento em 
relação ao piso do magistério e comentou que o STF rejeitou a de 
4848 que trata do critério de atualização do piso do magistério, 
isso se refere ao fato de que Prefeitos e Governadores entraram na 
Justiça tentando protelar o pagamento do piso do magistério, 
porém agora o STF já afirmou que o piso é lei e deve ser garantido 
para os profissionais e o município que não pagar, e no caso de 
Calçado que não pagou 2022 e 2023 vai ter que pagar retroativo. 
Diante disto solicita ao Executivo que pague o quanto antes 
porque senão depois vai ficar enrolado e deixar dívida para o 
próximo governo. O Vereador pediu que fosse transmitido um 
vídeo sobre os dados relativos a transparência na administração 
pública, matéria intitulada “Transparência para combater 
corrupção” informando a pontuação e a ordem dos municípios 
mais transparentes do Estado do Espírito Santo, e segundo a 
reportagem São José do Calçado teve a pior colocação. Na 
entrevista foi explicada a metodologia utilizada para apuração do 
resultado, e porque a importância de entender o que é 
transparência e governança e cobrar do município se estão sendo 
aplicadas, deixou claro que quando a população é ativa 
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acompanhando os atos do Executivo, os orçamentos e as suas 
despesas, entende que a possibilidade de corrupção diminui. Após 
a exibição do vídeo o Vereador Waguinho esclareceu que isso é 
uma pesquisa feita pela transparência capixaba e quando recebeu 
a notícia através de amigos de Vitória que Calçado tinha ficado em 
último lugar no Estado, dentre os setenta e oito municípios 
Calçado foi o último, ficou muito triste porque não quer ver a sua 
cidade mal, não quer torcer contra a administração, porém isso é 
uma clara demonstração do que está acontecendo em nosso 
Município. Quando Deputado vem fazer vídeo dizendo que Câmara 
está perseguindo Prefeito e que vai mandar polícia federal vir na 
Cidade eles deveriam fazer um vídeo sobre isso que acabou de 
relatar porque isso é matéria da TV Gazeta, não é de blogueiro 
pago não. Em sua opinião eles deveriam fazer um vídeo e 
confirmar que a polícia federal vai vir a Calçado para ver o que 
está acontecendo com essa falta de transparência, porque através 
da transparência, a especialista deixou muito claro como e onde o 
dinheiro público está sendo gasto, quando a população 
acompanha os atos com transparência isso dá uma oportunidade 
de diminuir a corrupção. Hoje quando querem inverter o trabalho 
do Vereador falando que estão abrindo CPI para caçar o Prefeito, 
não é verdade, a CPI foi aberta através de uma denúncia que 
acompanhando essas denúncias, não foram dados inventados por 
Vereador, são documentação passadas pela própria Prefeitura e se 
chega a um resultado, e isso se vê pela falta de transparência. 
Lembrou que já tivemos Prefeito caçado no município, até o atual 
Prefeito fazia parte dessa gestão, por falta de resposta ao 
Legislativo e hoje está acontecendo a mesma coisa. Os Vereadores 
querem saber o que está acontecendo no município, é direito e 
dever do Vereador fiscalizar. A Câmara convidou o Prefeito para 
participar de duas sessões, passada e retrasada e hoje o Prefeito 
mandou um livro de resposta porque não vai vir. Os Vereadores 
gostaram que ele viesse para dar uma satisfação para a sociedade. 
E fez a leitura de um trecho do ofício enviado pelo Prefeito em 
resposta ao convite feito por esta Casa, no qual diz: “não trata 
sequer qual é o assunto de interesse da municipalidade, ou seja, 
nenhuma pauta pré estabelecida de real interesse do município, nos 
leva a crer que o interesse seria uma inquisição política sem 
nenhum interesse público principalmente levando em consideração 
o viés político que foi discutido nas últimas sessões”. O Vereador 
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Waguinho comentou que o que foi discutido nas últimas sessões 
foi um ato ilegal que o Executivo cometeu e isso não é um viés 
político. Viés político está acontecendo por parte dele de tentar 
colocar a população contra a Câmara que está tentando colocar 
essa transparência que o nosso município não tem, conforme foi 
visto por todos, então esse está sendo o trabalho do Vereador hoje 
em São José do Calçado onde que a todo o momento há uma 
tentativa de inverter a opinião pública em relação a isso. O 
Vereador Waguinho disse ainda que há interesse público sim da 
população na presença do Prefeito, por diversas outras 
oportunidades ele veio sem motivo algum, somente para falar 
como estava a administração e continua o convite dessa Casa de 
Leis para que ele compareça na próxima sessão, porque hoje ele 
pode ter tido algum compromisso e não deu para ele vir. Reforçou 
o convite ao Prefeito e disse que, como ele alegou que não tem um 
assunto definido, ele pode falar sobre essa falta de transparência 
no município, esse pode ser um dos assuntos que ele pode estar 
trazendo. Deixou claro para a população que esta Casa de Leis 
não está de brincadeira, é um trabalho sério que está sendo feito 
pelos Vereadores, respeita a opinião de uns, mas não compactua 
com esse tipo de opinião que para conseguir alguma coisa com o 
Executivo tem que aceitar cem por cento que é imposto e isso não 
existe. Esta Casa de Leis está aberta à população calçadense, à 
todos os servidores, desde o início a Câmara vem lutando para 
ajudar os servidores e esse movimento vindo por parte dos 
servidores é muito importante, sabe do certo medo que existe nos 
servidores porque existe sim uma perseguição muito forte por 
parte do Executivo, mas precisam levantar a cabeça e lutar e 
podem contar com os Vereadores para isso. Ainda seguindo a 
ordem de inscrição a Presidente concedeu a palavra ao Vereador 
Marven que usando a Tribuna fez um agradecimento aos amigos 
que acompanham a sessão desta Casa, aos servidores que estão 
presentes disse que é importante a presença de todos no Plenário, 
da população calçadense que assiste os trabalhos desta Casa pelo 
youtube. Parabenizou os Vereadores que o antecederam, disse que 
fica feliz como cidadão calçadense pela coragem e garra, porque 
quando a pessoa se coloca a disposição para participar de uma 
eleição como Vereador é para trabalhar pelo povo. Disse ainda que 
estão passando por um mandato conturbado, desde o início do 
mandato estão procurando ter diálogo com o Executivo, mas está 
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sendo sem sucesso e estão nesta Casa para fazer políticas 
públicas para a população, estão sentindo alguma dificuldade de 
diálogo com o Executivo. Falou a respeito do projeto da reforma 
administrativa que quando veio para esta Casa foi muito 
discutida, tentaram fazer algumas alterações no projeto, mas o 
Executivo não queria ver o lado do servidor, via apenas o que era 
bom para a Prefeitura. A reforma poderia ter sido aprovada desde 
que houvesse um diálogo, desde que fossem ouvidos os anseios 
dos servidores, que já estão cansados de promessa. Confessou que 
estava desacreditado do reajuste para os servidores, mas voltou a 
se animar ao ver os servidores nesta Casa lutando por seus 
direitos. A Presidente em exercício, Vereadora Janaina determinou 
ao Secretário proceder a leitura do requerimento onde a servidora 
Melânia solicitou o uso da tribuna desta Casa, comentou ainda a 
importância de se ter um sindicato, lembrou que também foi 
contra a reforma administrativa, disse que o plano de cargos e 
salários dos servidores municipais precisa ser analisado com 
muito carinho e cuidado. Os servidores são pessoas importantes e 
que fazem a história do município. Os Vereadores são 
representantes do povo e estão nesta Casa para lutar pelos 
direitos dos servidores e pelo que é justo. Justificou que está 
presidindo a sessão de hoje porque o Presidente Vereador Roberto 
João está passando por um problema particular. Pediu a Casa que 
encaminhe moção de pesar em nome do Roberto João e aos 
familiares externando condolências pelo falecimento de seu tio 
Ricardo Mozelli. Leitura do requerimento de Melânia Aparecida 
Abreu dos Santos solicitando o uso da Tribuna popular desta 
Casa, representando os servidores públicos municipais da 
Prefeitura deste município para discorrer favoravelmente, sem 
politicagem e representação partidária, sobre o assunto 
“CAMPANHA SALARIAL – LEVANTE E LUTE”. Solicitou reforçar a 
luta pelo reajuste salarial e salientou que necessitam de apoio de 
todos. A Presidente concedeu a palavra a servidora Melânia que 
após cumprimentar a todos, agradeceu o apoio de alguns 
servidores e do Dr. Antonio João, externou pesar a todos da 
família Mozelli desejando que Deus conforte o coração de todos os 
familiares. Apresentou a campanha salarial e social “LEVANTE E 
LUTE!” sobre a questão do mínimo salário que recebem do 
município sendo aproximadamente R$900,00 (novecentos reais) 
mais complementação salarial, declarou que seu objetivo não será 
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atingir, denegrir, violar normas ou sequer afrontar a gestões muito 
menos fazer politicagem exaltando ou menosprezando os partidos 
ou então aguçar mensagens subliminares para despontar algo que 
não é pertinente ao assunto desta imensa gravidade. Falou em 
nome de todos, sobre o desequilíbrio aos estatutários, sobre o 
abandono aos direitos dos servidores. Se colocou a disposição 
para apresentar o problema, a realidade e apontar soluções 
possíveis para minimizar e sanar este impacto salarial, inclusive 
assuntos sobre Sindicato que desestruturou o direito do servidor e 
o congelamento do tempo de serviço na pandemia que travou o 
direito que está no Estatuto, a insalubridade que não é paga, o 
piso salarial com verba específica, inclusive da enfermagem e da 
educação, o IPESC, a falta do concurso público. Lembrou de 
promessas que não foram cumpridas e se colocou a disposição 
para dialogar com a administração. Hoje são 277 (duzentos e 
setenta e sete) estatutários, 208 (duzentos e oito) aposentados e 
55 (cinqüenta e cinco) pensionistas, 498 (quatrocentos e noventa e 
oito) contratações, com a diferença de 221 (duzentos e vinte e 
uma) pessoas a mais que o efetivo, 47 (quarenta e sete) 
comissionados, 12 (doze) eletivos e 5 (cinco) outros. Citou o valor 
gasto com as contratações e com os efetivos, inclusive a diferença, 
e isto está no Tribunal de Contas para qualquer cidadão ver. 
Embasada nos dados que estão no Tribunal de Contas o 
município ainda tem margem para conceder um reajuste para os 
servidores. Deixou claro que não escutar o servidor é o maior 
desacatado que o gestor pode cometer. Falou sobre assedio moral 
e as conseqüências. Falou também sobre o papel do Prefeito e do 
sofrimento os servidores. O servidor não pode ser excluído do 
planejamento municipal. Relatou ainda que o Sr. Antonio João 
Pimentel da Silva, presente na sessão, tem 43 (quarenta e três) 
processos contra o Prefeito, além disso, tem a CPI que estão todos 
aguardando o resultado. Pediu encarecidamente que pelo diálogo 
possam se entender e alcançar a meta a qual se destina. Pediu aos 
servidores uma manifestação de apoio para que ficassem de pé e 
repetissem: levante e lute! Porque quem é honesto não tem medo 
tem que enfrentar e resgatar a coragem do servidor. Pediu a 
confiança de todos e afirmou que vai lutar pela causa. Os 
Vereadores Jurandi, Wagner, Marven, Alcemar e a Presidente em 
exercício parabenizaram a servidora Melânia. A Presidente em 
exercício ressaltou a importância do Sindicato nessa luta, e que os 



11 
 

servidores são sempre bem-vindos nesta Casa. Agradeceu a 
presença de todos e incentivou a todos para que tenham 
esperança porque dias melhores virão. Informou que a próxima 
sessão ordinária será realizada no dia 10 de outubro, numa terça-
feira, às 19horas neste Plenário e em seguida declarou encerrada 
a presente sessão. Nada mais havendo a relatar, eu Pedro Paulo 
Silva de Souza, 1º Secretário, lavro a presente ata que está 
devidamente assinada.  

 

 

 

 

Janaina Luzia O. P. Passalini            Pedro Paulo S. de Souza 
    Presidente em Exercício                         1º Secretário 
 

 

 

 

 

 

                                       


